







































































































chapitre7 Lamassevolumiq

7 llamas.se
Exercicept
r 1,7kg 1700g 235,6mg 0 ooo 0356 kg
3 01007 t 7 kg 4 890,7mg o ooo 8907 kg
5 45,7mg 0,0457g 6 23 Ag 23toomg

7.2levo.lu

ExerciceP2
a Volume deliquidcontenudans les cylinder

e 66 mL 2 16cL 3 7,8mL

b Le domaine demesure correspond de la capacitemaximale

que lerecipientpartcontenir
d too mL 2 50 cL 3 to mL

La precision demesore correspond a'la precision de la

graduation du cylindre
d I 2mL 2 I 1cL 3 I 0,2mL

ExercicePL
e 2,5 m3 2500 L 2 20m 20 ooo ooo ML
3 15 2cm o 0152 L 4 2 L 2000 mL
5 l 25cm o ooo 00125 m 6 75mL 75 cm

3

7 5mL o ooo 065 m 87 o 0034L 3,4 cm3










































































































7.3
Lamassevolumigve.tt
erciceP5
a 0 0045 cm 0 000 0045dm 0 ooooooooo45m

b 12.5T 12 500kg
c 0,67m 670dm 670ooo cm3 670 ooo ooo mm3

d 3,9 396 KIM

e 473 L 47 3 dm3 o o473 m3

fl 13 ooombf 13

g 97 8kg 97 Soo g
h 0168 680k
i 673 2my o 6732 g o ooo 673 2 kg
j 8,9k 0 0089 3

Exercicept
a Leferest plus lard que leBois Faux
On sinteresse au volumedde lamasse donede lamassevolumigue
Correct Le fer a aneplusgrandemassevolumiqueque le bois

b Pierreestplus lourd que Jean Correct
On s interessede la masse

Exercicept
parordre croissant
Table en bois plaquedebeton verrea'boire casserole on aluminium

pineenfer lampeen laiton fitdewivre piecedor










































































































Exerci
a Laglace flotte sur l eau car sa massevolumique 0,92Em's est

g
inferiore a celle de l eau 1 Ems
b La book on acier flake sur duMercure cars a massevolumigue

7,8 estinferiorea'alleduMercure 13,55

Exerciapge
Oh Saitque V to cm et m 85g
a Alers f I 1873 815 8500k
b En regardant le tableaudesmassesvolumigues onconstate gu il
s agitdone d an Corps en laiton

Exercia
Oh Saitque for 19,3 et m 1kg
Alois T f I V

s V f m I S
v F

done Is
19,391cm3

1000819,3m3

d ai V 51,81 cm3

Le lingot d or a un volume de 51,81 cm










































































































Exerciceptt
Comme la balanceest ia lEquilibre les deuxcorpsont themesmasses
or le Corps a'gauche a un plusgrandvolumeque le Corpsa'droit
OhSaitque f My V f m

Donc si lesmassessontEgales lamassevotomique duCorpsqui
a leplusgrandvolume est pluspetite quecette ducorpsqui a
le pluspetitvolume V et I sont inversementproportionnekes
D lapreto le tableau Splomb M 37mF et ffor 7,87Emts
Ainsi le corpsdegrandvolumedegauche est en fer et celni de
petitvolume de droit est enplomb

Exercicepts
at Faux lamasse volumiquede l eau estuneconstante
b Faux Cela dependde lamassevolumigue
c Faux le bois n estpasplusEgerque l eau mais sa masse
volumique estinferieurea'Celle de l eau
d Faux la masse volumigue rest constante independeminent
dufaitque lamasse Loa levolume soit doublee

e Faux la masse volumigue rest constante si on detoupe
Un Corpsen 2 ahors la masse et le volumesont
divises par 2 mais la massevolumique rest constante

Exercicepts
On mesure la masse du Corps a'l aide dunebalance
On mesore son volume en Meswant l eau degageehorsde
l d l be










































































































immersion du Corps dans an recipient a'troppleinLieber
laufgefoip
Poisoncalcule le quotient de lamassepar le volume poor
obtenir la massevotomique

Exercicet
a Le Corps demassevolumiqueplusgrand estCelui dont la
droit est la plus raide done la droit Verte

b Poor les different Corps la masse estproportionneke au volume
c ChoiSissons un point sur chaque droit et calcolons le
rapportentre sa masse Cordonnee et sonvolume abscise
Droit Verte di A 4,8cm 66g E d

Ahors f 13,751 cm cm3

II s agitdone deMercure

Droiteorangeda B 4,4cm 46g E dz
Hors k 448 to 5 Icm3 Cm3

Ii s agitdone dargent
Droit bleue dy C 4cm 28 g Eds

Alers fg 24878mF7Ems
II slagit donede zinc

Exercicet
a Oh Sait queMa 16,4 t et f 2,7comes
Calculous d abord le volume de l avion
f Mf s fr Mr










































































































16 4ee ooo gV MI done V 191
cm3

6 074074 074 cm3

dai V 6 07 m

calculousensuite la masse dece volume si lavionEtait en

fer i
f Mf Mz V I

done Mz 6 074 m 7,87Emts

6 076mF 7870 KImy
47 802 38 kg

dai m 47 8 t

Ainsi ut avion aurait Unemasse de47,8 t

b Comme fake Sq un avion d un certainvolumedonne
aura une plus petitmasse s il est construitenaluminium
que s il est construit en fr

Exercicepts
En choisissant differentpointsdugraphigue on peutcalculer
le rapportde la masse par levolume c a d la masse votomique
du corps
On a ACloans 26,5g done f 3 45 2.65
ou encore B 12cm 32,5g done f 331 2,7 comes

3 d f 165 s g










































































































C 6cm 16,5g daric f K 3 2,75
to 5 G sD Ucmj to 5g done f 4cm 2 625Tms

g gdone on Voitque 2Go S L2,757ms ainsi il peutJagir de
Corpsen aluminium f 2,71cm3

Exercised
Le bloc estattirepar un aimant done itestmagnetique
II n y a que 3 metaux magnetiques fer cobalt nickel
Le bloc Mesune 5cm sur 3cm sur 2,5cm done son volume
valet 5cm 3cm 2.5cm 37,5 cm
Sa masse est de 331 125g donesachant son volume
on peut determiner sa massevolumique
f my 331177mF 8,83

gD aprds le tableau la masseVolomiquedunickel vaut8,9ant
Donc il s agit d an blocformede nickel

Exercicet
at b En divisant la masse par

levolume aux different
points on trave que f est
situEentre 11 2 etU 35
DapresK tableau itslagit
donede plomb f 11,39ms


